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Prácticas de Electrónica Analógica

1. Diodos
2. Prácticas de Electrónica Analógica
Práctica 1. 
Diodos
1.- Deducir, con el multímetro digital,  el ánodo y el cátodo del diodo 1N4148. Comentar el procedimiento.

2.- Para el diodo 1N4148, anotar el valor de los siguientes parámetros proporcionados en las hojas características del fabricante.

	IFmax
	Ptotmáx
	VRmax

	
	
	


Comentar el significado de cada uno de estos parámetros.

3.- ¿ Se estropearía el diodo de la Fig. 1 si cambiamos la polaridad de la fuente de tensión “V” ?.
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Fig. 1

4.- En el circuito de la Fig. 1, dar a la resistencia “R” un valor adecuado (resistencia y potencia), para que la corriente que recorra el circuito sea aproximadamente la mitad de la corriente máxima que puede soportar el 1N4148 sin que éste se estropee.

5.- A partir de la curva característica I-V proporcionada para el 1N4148, deducir que le ocurre a la corriente directa “IF” cuando varía la temperatura.

6.- Variando el valor del voltaje de la fuente “V” del circuito de la Fig. 1, rellenar la tabla de la Fig. 2. Téngase en cuenta lo observado en el apartado anterior (al pasar una corriente elevada por el 1N4148 éste se calienta).
	VF (V)
	0.4
	0.5
	0.6
	0.7
	0.75
	0.8
	0.85
	0.9

	IF(mA)
	
	
	
	
	
	
	
	


Fig. 2.
7.- Con los datos de la tabla anterior, representar de forma aproximada, la característica I-V del 1N4148.

8.- Dado el circuito de la Fig. 3, trazar la recta de carga sobre la característica I-V proporcionada por el fabricante (a 25º C), y determinar el punto de trabajo.
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Fig. 3

9) Los circuitos de la Fig. 4 corresponden a dos puertas lógicas con diodos:
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Fig. 4.
Para cada una de ellas rellenar la tabla de la Fig. 5.  
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Fig. 5.
Transformar los valores altos de tensión  de las tablas de la fig. 5 en “1” lógico y los valores bajos en un cero “0” lógico, y rellenar las correspondientes tablas de la fig. Fig. 6.
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Fig. 6.
Indicar  que tipo de puertas es cada uno de los circuitos y dibujar su símbolo lógico.

10 .- Dados los circuitos recortadores de la Fig. 7.
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Fig: 7.
Para cada uno de ellos se pide:

A) Trazar manualmente la curva característica de transferencia del circuito Vo = f(Vi) suponiendo que el diodo es ideal.

B) Trazar manualmente la forma de onda en la salida del circuito Vo= f(t) suponiendo que el diodo es ideal.

C) Trazar, con ayuda del Osciloscopio en modo XY, la curva característica de transferencia del circuito Vo = f(Vi) .
D)  Trazar, con ayuda del Osciloscopio,  la forma de onda en la salida del circuito Vo = f(t).
Nota: Situar las líneas de cero voltios en el centro de la pantalla del osciloscopio.
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Práctica 2.

DIODO ZENER. RECTIFICACIÓN Y FILTRO

En esta práctica utilizaremos el diodo zener BZX79C5V1 cuyos parámetros más característicos son:

	Material
	Vz(Nominal)
	Tolerancia
	Iz(nominal)
	Ptot

	Silicio
	5.1V.
	5 %R
	5 mA
	500 mW


1.- Determinar el valor de Izmax y comentar el significadote los parámetros Tolerancia, Izmín  e Izmáx.

2.- Diseñar el circuito de la figura para que por RL circule una intensidad entre 0 mA  a ILmáx,Cuál es el valor de Rlim, RLmin e ILmáx.

Tomar para el  diodo Zener una corriente máxima de 50 mA (aproximadamente el 50% del valor calculado en el apartado anterior) y una corriente mínima de 5 mA.
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Montar el circuito y rellenar las siguientes tablas.

ILmax(MA)

Z(mA)

Va(V)

P(mW)

limin(mA)

Z(mA)

Va(V)

Pz(mW)





¿Queda la potencia del zener dentro de los valores permitidos?.

¿Cambia  algo el valor de VZ al variar el valor de IZ?. Comentarios.

3.-Sabiendo que Rlim tiene el valor del apartado anterior y por RL circula una intensidad de 25,5 m A. Determinar el valor de RL y entre que valores puede variar la entrada VA,, para que el diodo zener funcione correctamente. Los datos del diodo zener los del apartado anterior.
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Montar el circuitoy rellenar las siguientes tablas.

Vamax

Vz

Iz

Pz

Vamin

Vz

Pz





4.- Montar el siguiente rectificador puente:
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Dibujar sobre unos mismos ejes coordenado la forma de onda Vi y Vo.

Disefiar un filtro por condensador para que el valor de la tension de rizado pico-pico(Vr)
seade 0.34 Vppde latension de entrada. Comprobar el resultado (grafica del
rizo).(formula aproximada Vi=lac/2fC, lac=2lmax/TT).




Aumentar el valor de la capacidad del filtro y comprobar su efecto sobre el voltaje de rizado. 
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